美國證券交易委員會對於規範企業政治獻金面臨越來越大的壓力(Socialfunds.com，2012/11/30)
http://www.socialfunds.com/news/article.cgi?sfArticleId=3692 
由於一份請願書要求規定強制揭露並引起前所未有的支持後，在美國證券交易委員會（SEC）的官員承認他們正在考慮這個問題。
SocialFunds.com - 終於結束了在美國歷史上最昂貴的選舉週期後，政治責任中心（CPA）的Bruce Freed寫道：“新的競選資金範例聲稱有責任作為一個受害者。第三方團體的企業捐助者往往不知道他們的政治獻金將結束，選舉產生的官員最終可能會疏遠，或一個政治捐款可能會帶來的反效果和損害一個企業的信譽。“
在過去的十年中，CPA領導投資者主動改善公司揭露政治支出和提高董事會監督等活動。在2012年，比以往任何時候，更多的持股人決議提出解決企業政治支出。

在2011年，一組學者自稱為政治支出的揭露委員會與美國證券交易委員會（SEC）提交了一份請願書，呼籲建立法規，強制要求公共公司揭露他們的政治支出活動。在這個問題上，委員會已收到了前所未有的30萬封意見函，且大多數支持揭露。

政治責任中心(CPA)表示支持揭露” 在美國證券交易委員會（SEC），有進一步的證據顯示股東要求企業政治揭露並開始產生共鳴 “。

現在看來，美國證券交易委員會（SEC）可能隨時準備採取行動。在最近的一次會議，由執業律師學院(Practising Law Institute)主辦，Paula Dubberly ，一個在SEC公司的財務部副主任，注意到意見函的體積，並表示該委員會正在考慮一項規定，“上市公司向股東揭露關於企業資源在政治活動的用途。“

在同一個會議，Meredith Cross，公司財務主任，說： “這在許多面向是很明顯及非常重要的問題。鑑於大批的意見和濃厚的興趣，我們認為我們應該至少注意這是值得我們思考的。 “

哈佛大學法律教授Lucien Bebchuck，誰是共同主持政治支出揭露委員會，最近紐約時報寫到，“對於企業民主的工作程序，投資者必須獲得相關於公司的政治支出訊息。沒有透明度，股東不能舉行董事及管理人員負責，當他們是從投資者的利益出發進行政治支出。 “

 “在未來的選舉中，個人持有股份在上市公司關於他們的錢是否和如何用在政治不應該被留在黑暗中” Bebchuck的結論。

責任投資原則簽屬者資產規模達32兆美元(Socialfunds.com，2012/11/15)

http://www.socialfunds.com/news/article.cgi/3682.html
由聯合國的全球盟約所發起的責任投資原則(Principles for Responsible Investment, PRI)是全球最大的永續投資倡議活動，在最新的PRI年報裡，今年共有254家新的機構投資人簽署加入，共有超過1100個單位簽署承諾遵守PRI的六項原則，所有簽署的單位所代表的管理資產已超過美金32萬億。

在過去14個月裡，美國有41個單位加入，總共美國的簽署單位達到156家單位。道富環球投資顧問(State Street Global Advisors, SSgA)在今年簽署PRI時提到：PRI將會促進簽署者優先考慮投資標地的環境、社會、公司治理績效；另外，在某些特定市場，成為PRI的簽署者會成為商業營運的必要條件，這項倡議可說是全球所有永續及責任投資的標準基礎。

2011年，道富環球投資顧問發表一項高品質綠色債卷策略，主要透過投資超國家銀行及多邊開發銀行所發佈的綠色債卷，主要關注的投資商品來自於例如:世界銀行、歐洲投資銀行所開發對環境、氣候友善的開發專案。

美國的另一個PRI簽署單位，高盛資產管理(Goldman Sachs Asset Management, GSAM)是高盛專門管理基金的部門，高盛資產管理認為責任及永續型投資將會幫助投資者超越過去的傳統投資分析並且判斷投資標地的真正價值，實質上來說，責任及永續型投資可以幫助評析投資標地在環境及社會面向對於它的利害關係人之間的衝擊。它特別聲明:高盛承諾將執行責任及永續型的投資，並會在未來持續將ESG的原則整合至全球的投資原則以及提供客戶諮詢。

SEC拒絕延後推出透明度法案(Socialfunds.com，2012/11/10)
http://www.socialfunds.com/news/article.cgi/3678.html
儘管先前質疑其法案的有效性，SEC委員會還是通知各行業協會將會如期實施此透明度法案

2012年8月，美國證券交易委員會（SEC）通過了Dodd-Frank法案所制定的規則，內容要求採礦與精煉工業，如：石油、天然氣和採礦業將要把相關資訊揭露出來給政府。Oxfam America的Ian Gary說：「一旦這樣的法規被採用，將有助於追蹤這些公司提供給當地社區的捐助能夠確保他是有效幫助當地社區的教育，而不是落入地方有力人士的口袋裡。」

2011年Calvert Investments的Paul Bugala在SocialFunds.com指出ESG(環境、社會與公司治理)是判別高風險產業的指標之一，公司若確實完整揭露ESG的內容，能夠吸引投資者利用各公司所皆露出來的訊息，有效判別要投資公司的相關風險與機會，也可以避免公司有額外外部成本的產生。

Dodd-Frank法案的推出也讓包含美國商會(US Chamber of Commerce)與美國石油學會(American Petroleum Institute，簡稱API)試圖阻止這個透明度法案的推動，最主要的理由是未來這個法案的實施將會讓美國相關產業公司在國際市場競爭上處於劣勢。所以行業協會向SEC提交了一份議案，要求延遲推行法案，直到決議結果出來為止，而委員會對此提案尚未有決議的結果。

昨日，委員會的決議結果出爐，拒絕對此行業協會的議案要求。原因是行業協會未能充分證明法案的實施將會造成相關產業”不可彌補的損害”，另外先前行業協會所提出將會導致在國際競爭上處於劣勢的說法，委員會決議認為此符合成本規範並與予以否決行業協會所提出的議案，並且如期實施此透明度法案。

美國銀行業須堅持對於氣候變遷項目的融資(Socialfunds.com, 2012/11/1)

http://www.socialfunds.com/news/article.cgi/3671.html
在今年度Newsweek美國金融業環境績效的綠色評比中發現金融業“透過能源效率的倡導,以及廢物和用水減量,在管理直接環境足跡上得到了顯著的進步。”然而，此評比也提到“ 金融業與從事環境敏感活動的企業的關係使得它們忽略了減緩氣候變遷的承諾。”

BankTrack及Rainforest Action Network (RAN)在最新發佈的報告中警告“金融業必須迅速採取行動，將資金從化石燃料轉移到可再生能源。於2017年，新建及現有的電力和工業基礎建設將會在未來產生超過全球碳排放額度的碳排放量，並且超過IPCC所訂定大氣中二氧化碳濃度不超過450ppm的穩定目標，這將導致嚴重的氣候變遷問題。”

雖然金融投資的排放對銀行有名譽和金融風險，卻仍只有少數的公司去測量其投資組合所產生的溫室氣體排放量。做為補充供應鏈(範疇三)會計報告標準，溫室氣體議定書正在開發指南，協助銀行從借貸和投資中計算碳排放量。

溫室氣體議定書的技術指導建議銀行根據“公司向銀行借貸、投資或其他交易的債務及資本組合比例”來測量其範疇三的排放量。BankTrack 及 RAN 在報告中建議金融機構應支持溫室氣體議定書所擬定的擴大揭露要求準則，並承諾減少其投資組合的排放量。

美國主要的銀行提供超過1000億美元的資金於綠色產業，但報告指出這些銀行並未去測量或揭露這些投資所產生的影響。報告建議銀行應“揭露其融資所造成的排放量並承諾每年至少減少3.9%的排放量。”

RAN的能源與財務主管Amanda Starbuck表示“金融投資所產生的氣候足跡比金融業營運所產生的碳排放量多100倍”。“銀行需要將其投資資金從以化石燃料為基礎的電力來源轉移到低碳能源基礎建設。金融業必需開始測量投資對氣候造成的衝擊並承諾其減碳目標。”Ben Collins表示。

CDP水揭露2012公司用水報告(Socialfunds.com，2012/10/26 )

http://www.socialfunds.com/news/article.cgi/3666.html
近年來，透過CDP水揭露(CDP Water Disclosure)要求公司揭露水資源使用及管理的投資機構已增加了33%，今年有470家機構簽署授權，代表管理50兆美元的資產。在全球用水越來越不永續，且水質受工業及農業活動威脅的時代，投資人關注的提升令人振奮，然而最近發行的CDP Global Water Report 2012指出，有更多例子顯示，整體而言人們對水議題的關注仍然不足。

今年Global 500的企業回覆率僅維持在60%，和去年相同，據CDP觀察，有過半數回覆公司過去五年面臨水相關的衝擊，且超過三分之二的公司認為水議題是企業的重大風險，在這樣的情況下，60%的數據令人失望。除了意識到水資源的風險，多數公司也同時揭露了水議題帶來的機會，並相信這些機會將在未來三到五年內發生。

值得注意的是，從去年的25%，到今年已有39%的公司要求其供應商進行揭露，其中29%的公司無法確定是否暴露於供應鏈的風險之中，報告指出，雖然這個比率已有下降，但仍有很大的進步空間。

另一個有很大改善空間的，是董事階層對水議題的態度。雖然能提供重要水會計資訊的公司增加了，但設定具體目標的公司數目改變不大，在相關政策或策略上，水議題所帶來的風險和危機仍未在公司高層受到應有的重視。

今年，CDP首次針對美國各家回覆公司發行報告， 345家受邀公司中有41%的公司回覆，就第一次而言是不錯的表現。美國報告表示，由於投資人關注提升，水議題在國內也開始受到重視，預期未來會有更多的公司回覆。

然而，與全球報告相比，美國公司仍落後於其他企業，41%的公司揭露出對水資源的負面衝擊，其中63%的公司預期相關衝擊會在近期發生。只有23%的公司要求其供應商揭露水衝擊，其中有39%無法說明其供應商是否暴露於相關衝擊的風險之中。另外有剛好過半的公司在水管理上設定量化目標，但其中僅29%的公司目標是由高層監督。

Newsweek 發佈2012年最新綠色評比(Social funds.com, 2012/10/22)

http://www.socialfunds.com/news/article.cgi/3663.html
一年一度的Newsweek綠色排行榜於今日公佈，最令人振奮的跡象是高達85％的公司揭露了不同程度的環境資訊，這個數字比去年同期增長了20％。

Newsweek選擇的研究夥伴提升了其綠色評比的可信度。Sustainalytics和Trucost皆有高品質的環境研究，是永續投資者高度依賴的資訊來源。Trucost提供公開揭露的環境數據做為環境衝擊分數(Environmental Impact Scores)的依據；Sustainalytics分析這些數據並形成企業環境管理分數(Environmental Management Scores)的基礎。此外，這兩家研究機構皆對環境揭露分數(Environmental Disclosure Scores)有同等的貢獻。環境揭露分數主要在於評估公司環境績效報告的透明度。

談到企業在環境面向揭露的進步，Trucost的James Salo表示:「自從2009年Newsweek開始發行綠色評比後，已有數以千計的公司表示想要提供關於其公司環境績效的資訊。透過促進公司環境績效的透明度，各公司變得更負責任的想要改善其環境績效。這對減少環境衝擊和風險是很重要的一步。」

新興市場的資訊揭露在2012年增加了8%。其中2012年全球綠色企業評比的前三名皆由來自新興市場的公司獲得，包括巴西的Santander和 Bradesco，以及印度的資訊科技公司Wipro。另一方面，去年排名第二的IBM以及National Australia Bank皆落到五名之外；Munich Re也從去年的第一名掉到第七名。

在美國綠色企業評比中，2011年的前三名—IBM、惠普(HP)以及Sprint Nextel皆於2012年繼續保持其前三名的地位；Dell 及CA Technologies則於2012年加入了前五名的行列。 

另一方面，美國表現最差的公司則是貝萊德(BlackRock) —金融服務業的巨頭，也是簽署聯合國責任投資原則(PRI)的公司。評估報告顯示，BlackRock對環境資訊的揭露是相對較弱的。此外，雖然BlackRock的管理被認為是責任投資，但其在資產細節上的揭露卻是落後的，並且未能充分整合全公司的環境政策及方案。
歐洲的永續投資繼續增長並超越整體市場 (Socialfunds.com, 2012/10/6)

http://www.socialfunds.com/news/article.cgi/3650.html
在歐洲進行第五次兩年一度的永續投資調查，歐洲社會投資論壇（Eurosif）標識規範為基礎的篩選增長最快的策略，並敦促改善溝通，以鼓勵吸引更多的散戶投資者進行永續的投資。

SocialFunds.com - 在過去的十年中每隔兩年，歐洲社會投資論壇（Eurosif） - 歐洲永續投資論壇已發表的一項研究在歐洲的永續和負責任的投資行為。本週，第五次報告中在該系列發表。

事實證明，永續發展的投資包括不同的含義與同的投資者，Eurosif把今年的研究分為7個投資策略：永續發展的主題，最好的專案，基準的審查，排除， ESG整合，參與和投票，和影響投資。今年的報告標記第一時間，影響投資已被分別研究，並給出了自己的部分。

整體來說，這項研究“顯示所有負責任的投資策略調查已經超越了市場，自2009年以來，約每年超過35％以上。 ”該報告指出規範基於篩選的一個策略， “涉及的篩選投資根據國際標準或規範包含ESG因素的組合， ”作為在增長最快的形式進行永續的投資，從以前的報告顯示已增加一倍以上且超過3萬億美元。

基於規範的審查其次是排除和最佳的一流的作為增加最快的策略。由於美國SIF ：永續發展及責任投資論壇，發現在2010年的發展趨勢報告美國的永續續投資，在歐洲永續發展投資資金的數量最多仍然投資的排除，這通常不包括投資如煙，酒，賭博和武器等行業。

事實上，該報告發現，將近一半的總資產在歐洲的管理中排除某些類型的武器，如集束炸彈和殺傷人員的地雷。這兩種武器系統都受國際公約，一個事實強調立法驅動程序的重要性鼓勵進一步吸收進行永續發展的投資行為。 “通過國家和歐盟立法來持續和增加投資者的焦點 ”報告中指出， “這是有可能的原因，作為立法者作出行動，以保障歐洲未來的金融動盪所造成的短視行為。 ”

最重要的動力在於通過機構投資者吸引永續發展的投資依然存在，甚至作為歐洲可持續資產管理下的總額目前超過15萬億美元，Eurosif認為仍然存在進一步吸引的做法有很大的空間。雖然該報告是正面的結果， “這些數字也掩蓋了一些不舒服的事實， ”歐洲社會投資論壇（Eurosif） 。 “歐洲社會責任投資市場仍然為主要機構。”

“為什麼零售銷售沒有跟上？”繼續報告。 “顯然溝通和澄清是必要的，使散戶投資者在SRI的專業投資者看到相同的值。”

根據歐洲社會投資論壇（Eurosif）的執行董事Francois Passant指出，該報告“支持我們的信念， SRI有可能帶來關於社會日益關注和政策制定者對於長期及可持續增長協調融資的答案”。

IFC首次涉足海水淡化行業，幫助中國面對水資源短缺問題(ASrIA，2012/9/20)
http://www.asria.org/news/press/1348139597
IFC是世界銀行集團成員之一。2012年，IFC向挪威商Aqualyng Holding AS投資1200萬美元，以幫助該公司在中國興建更多的海水淡化廠與相關設備，幫助中國紓解水資源短缺問題。Aqualyng最近完成了30億美元的資金募集，而IFC的投資是這次資金募集的其中一部分。除了IFC外，此次資金募集還吸引到IFC投資的清潔資源亞洲增長基金(Clean Resources Asia Growth Fund)的投資案。而Pareto Staur Energy公司也參與了這次的投資案。Aqualyng將利用這筆資金，在中國面臨著水資源短缺的地區及亞洲其它地區建立新的海水淡化廠，每天所處理的淡水達10萬立方公尺。

Aqualyng董事長Bernt Østhus表示：有IFC投資機構的加入，以後將更容易吸引到更多的私人資本(private capital )的加入。“IFC以投資優質專案著稱，他們在對於謹慎選擇合作公司方面有著良好的聲譽，而IFC的全球網絡連結也將幫助我們更快地拓展新興市場。”

這是IFC首次在中國新興市場投資的海水淡化產業。

IFC東亞及太平洋局局長(Director for East Asia and the Pacific) Sérgio Pimenta說：我們對Aqualyng的投資顯示出我們將致力於幫助中國在面對水資源短缺問題的承諾。水資源短缺已經嚴重影響了中國100多個城市和數百萬中國人民。“透過與亞洲先進的海水淡化公司合作，也證明私營部門對於解決此類型發展所要面對的挑戰有更積極的態度。”

Aqualyng與合資夥伴北控水務集團(Beijing Enterprises Water Group)最近已先展開興建河北省曹妃甸海水淡化廠第一期工程，該廠預計每天將可處理的淡水達5萬立方公尺。曹妃甸海水淡化廠目前是中國商業營運最大逆滲透技術(reverse osmosis)的海水淡化廠。Aqualyng在此計畫內獲得世界銀行集團多邊投資擔保機構(Multilateral Investment and Guarantee Agency，簡稱MIGA)的擔保。

CDP發表公司碳管理年度報告 (社會基金-2012.9.13)

http://www.socialfunds.com/news/article.cgi/3629.html 

為回應全球一半以上的投資資本，大型企業逐漸將氣候變遷納入商業考量，但現今避免氣候變遷危機的努力仍然太少。

十年來，英國碳揭露專案(Carbon Disclosure Project ，簡稱CDP)持續在Global 500報告和美國S&P500報告中，發佈公司的碳管理狀況。最近，在全球655家投資機構（代表管理總資產78兆美元）的授權下，CDP發表了今年的調查結果。在報告發行記者會上，CDP執行長Paul Simpson表示：「過去十年來，我們看到投資人對氣候變遷的興趣成長了十八倍，世界上超過半數的投資資本都透過CDP來取得公司這方面的資訊。」

根據Global 500報告結果顯示，在面臨經濟危機的環境下，有96%的公司表示，氣候變遷仍是董事會層級的議題，多數公司也表示，氣候變遷已被整合至商業策略中。自2010年開始，認為氣候變遷帶來的實物風險已經發生的公司，其比率大幅成長，反映了過去兩年來極端氣候事件的影響。而報告的分析也顯示，在氣候變遷議題中佔有領導位的公司，同時也展現了優異的股票績效。

美國S&P 500報告中指出，在美國證券交易委員會（The U.S. Securities and Exchange Commission，簡稱SEC)提出相關指南後，提升了美國公司在氣候變遷上的揭露，且平均揭露分數也與Global 500公司不相上下，S&P500和Global 500間的差距正在縮小，國際或國家缺乏管制的情況下，企業已先扮演了領導角色，並視氣候變遷為迫切的議題。

然而，儘管多數公司已開始關注氣候變遷議題，其因應或減緩危機的速度仍嫌不足。Simpson 表示，為達2°C的目標，各國到2020年時需減少4%的碳排放量，但目前設下長期碳排放目標的公司平均只有1%，企業的決心仍顯不足。「將氣候變遷及自然資源的成本內化到商業與投資決策中是遲早的事，現在不做，未來再規劃將更困難且付出更多成本，政府、投資者和企業的行動速度和規模都必須提升才行。」

根據PwC（CDP報告評分單位）Malcolm Preston觀察，隨著全球經濟逐漸復甦，每單位GDP的碳排放密度又再次上升。國際能源署（International Energy Agency，簡稱IEA)首席經濟學家Fatih Birol更強烈指出，儘管2011年時經濟活動趨緩，碳排放量卻創了新高，國際能源署在《2011世界能源展望》（2011 World Energy Outlook）報告中警告，若政府持續補助企業使用化石燃料，允許企業維持往昔的經營模式，全球氣溫將會上升6°C。根據Mark Lynas《改變世界的6℃》所言，上一次全球氣溫上升6°C是在距今兩億五千萬年前的二疊紀時期，造成全球95%的物種滅絕。Birol進一步指出，目前有越來越多政府將注意力集中在金融危機上，而忽略了氣候變遷的重要性。

Global 500意識到企業在氣候變遷上行動的不足，指出碳排放量仍與經濟活動有幾密連結，除非企業對商業模式做出全面性的改變，否則一旦經濟復甦，碳排放量也將再次跟著上升。

另一方面，S&P報告則將焦點放在美國企業填補政府空缺的進步上，CDP執行董事(Executive chairman) Paul Dickinson指出，美國強大的企業正在回應日益增長的市場需求，並越來越了解到，氣候變遷上的透明度及行動對企業的急迫性，若無法及時改變可能導致競爭劣勢。

然而在記者會中，也有講者強調，美國仍是目前自然資源的主要消費者。英國資產管理公司Schroders 的資深顧問Alan Brown提到，在中國和印度都有上億人嚮往著像美國人一樣進行消費，在其他開發中國家，還有更多人也有著同樣的嚮往。已開發國家在道德上無權要求開發中國家不可像他們一樣，若不從美國手中取得改變其消費方式的領導權，則無法達成我們必須達成的目標。

美國政府訂定燃油效率標準(Socialfunds, 2012/8/30) 

http://www.socialfunds.com/news/article.cgi/3618.html 

美國政府在近期即將通過一個新的能源效率法案，主要限定汽車與輕型卡車的燃油效率在2016年需達到35.5 mpg (Miles per Gallon)，至2050年的燃油效率需達到54.5 mpg；此標準是由美國交通部與環保署共同協議訂定。

新的標準預期至2025年減少2百萬桶原油的使用，並且有效減少近60億噸的CO2排放。雖然此項政策在美國大選期間被共和黨總統候選人抨擊這項嚴格的政策會打擊美國一般家庭的生活，但Bloomberg及Ceres評論這項政策不僅是有益於環境保護，更是一項經濟政策。

實行此項政策代表的是需要更佳的燃油效率技術以及車廠的技術投資，帶動科技研發創新以及人才的需求，更會帶動責任型投資人的資金投資，Ceres評估此項政策除幫助美國產生近40萬個工作機會，更會帶動美國另一種的經濟正性成長，並且帶給汽車產業一個可預期的榮景未來。

1

