中強光電的環境與安全衛生管理
第二十一條 等級:進階
資料來源：2013年中強光電企業社會責任報告書
中強光電非常重視職場的安全與衛生，期望員工能在健康、安全的環境下工作，同時也能擁有健康的身心。因此，中強光電致力於消除任何導致災害、污染與個人傷害、不健康的危險因子，以提供大家一個安全衛生的工作環境
企業概述
中強光電於1992年6月30日創設於新竹科學工業園區，於1999年1月成為股票上櫃公司，主要從事投影產品暨背光模組產品的研究、開發、生產、製造及銷售。生產與營運據點迄今已含蓋全球各地，包含台灣的竹南、新竹、台南、湖口與台北；中國大陸的昆山、蘇州、南京與上海等地；美洲、歐洲與新加坡等地亦設有客戶服務與行銷據點，現有全球員工總人數已超過二萬二千人。
中強光電擁有高素質的員工，致力於發展新的投影技術與背光模組技術，自成立以來即致力於創新產品的研發，台灣現有研發人力即超過400人，每年投入大量的研發經費，不斷提升本身技術能力，提供高品質之產品與服務，以滿足世界級客戶之不同需求，現已擠身世界級的投影機與背光模組廠商。

憑藉本身的技術研發實力，中強光電陸續與知名的世界級領導廠商成為策略合作夥伴，產品功能與品質深受客戶的喜愛與讚譽。中強光電所設計出的產品也多次榮獲中華民國產品精品獎、美國CES傑出產品創新獎與國際消費電子大展創意等大獎。
案例描述
環境安全衛生政策

中強光電創立於民國八十一年，主要從事數位視訊影像設備及光電相關產品之研究開發、生產製造、全球行銷與售後服務，中強光電秉持著『追求卓越、以客為尊』之理念，在關心員工健康、維護作業環境及重視環境保護的前提，於廠內推動ISO 14001 環境管理系統與OHSAS 18001/TOSHMS 職業安全衛生管理系統，並以「落實風險管理，預防災害與不健康發生，增進員工安全衛生意識，營造安全舒適的工作環境；預防污染發生，進行廢棄物之減量與回收，提高資源使用效率，致力成為綠色企業」為目標，承諾持續改善環安衛管理績效，並做到：

· 確保員工之安全衛生及維護環境品質，是各階層主管的首要責任。

· 符合相關環保、勞安衛法令規章以及公司須遵守的其他要求事項。

· 持續推動產品綠色設計與清潔生產，致力成為安全環保模範企業。

· 持續減少有害廢氣、廢水、廢棄物的產出及提升資源回收的比例。

· 持續對員工、承攬商在安全衛生、環保等議題上進行教育及溝通。

· 持續維護安全健康的工作場所，以防止職業災害及不健康的發生。
環境安全衛生組織

中強光電設有專責工安環保單位，負責執行風險控管及環安衛管理工作。環安衛管理推動委員會，負責管理系統運作，定期召開會議，以確保系統的適用性、適切性及有效性。依組織辦法，各廠區設有勞工安全衛生委員會，每三個月或不定期召開會議，負責環境保護、職災防止、健康管理及促進等相關議題審議。
環境安全衛生認證與監測

中強光電於台灣各廠區皆已導入職業安全衛生管理及環境管理系統，並取得第三者驗證：
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並通過勞委會「事業單位職業安全衛生管理系統績效認可」：
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為有效評估管理系統執行績效，中強光電每年至少進行一次內部和外部稽核，並依據稽核結果修正管理方式和執行策略，進而達到持續改善管理績效目標。
工作環境安全評估與測定

依管理系統要求，分析所有作業活動，考量風險發生頻率和嚴重度，計算出風險等級。屬重大環境考量面或不可接受風險，將建立管理方案進行計畫性改善。

為了保持資料之適切性，導入新設備、新製程、使用新化學品或變更作業程序時，須進行環安衛風險審查外，並於每三年全面重新進行風險評估。

為掌握勞工作業環境實態、暴露狀況及早發現潛在危害，每年二次委由合格環測機構進行檢測；檢測結果作為防護具選用及員工健康檢查項目之參考。
環境安全衛生教育訓練及宣導

為提升員工對環境安全衛生的認知，依各部門作業內容、作業風險、環境衝擊、法規要求及利害相關者要求等，擬定相關訓練課程，並規劃於每年之勞工安全衛生管理計畫中實施。目前規劃有職前訓練、在職訓練、一般類訓練及環安衛管理系統類訓練四大主題課程。2013 年度實施環安衛教育訓練共計13420 小時。

中強光電在數位學習網站有e 化的環安衛教育訓練課程，同仁可隨時上系統查詢及報名相關課程，使同仁在吸收安衛知識時，不受開課時間限制。另發給同仁「環安衛政策」小卡片供隨身攜帶，使同仁瞭解公司環安衛政策。
環保及勞安法規執行情形及主管機關處分

2013 年本公司無因環保工安事件而造成損失，亦無遭受主管機關罰款處分。
