台積公司的反貪瀆與政治捐獻
第十條 等級：進階
資料來源：2009年台積公司企業社會責任報告
遵守法律、命令、規範及公司內部規章辦法，確認公司商業活動均符合交易慣例及社會道德；保持政治中立，鼓勵員工履行其公民責任
企業概述

台積公司成立於民國七十六年，是全球首創專業積體電路製造服務的公司。身為專業積體電路製造服務業的創始者與領導者，台積公司在提供先進的晶圓製程技術與最佳的製造效率上已建立聲譽。自創立開始，台積公司即持續提供客戶最先進的技術及台積公司 TSMC COMPATIBLE® 設計服務。

台積公司藉由與每個客戶所建立的堅強的夥伴關係，穩定地創造了強而有力的成長。全球的IC供應商因信任台積公司獨一無二的尖端製程技術、先鋒設計服務、製造生產力與產品品質，將其產品交予台積公司生產。在民國九十九年中，台積公司為全球四百多個客戶提供服務，生產超過七千多種的晶片，被廣泛地運用在電腦產品、通訊產品與消費性電子產品等多樣應用領域。

此外，考量到公司長期的成長和策略發展，台積公司決定投資照明（ Lighting）和太陽能（Solar Energy）相關產業，並計劃透過提供差異化的領導技術及提供客戶獨特價值的定位策略，來追求其中的諸多新商機。
案例描述
反貪瀆
依台積公司從業行為規範規定，所有員工於進行公司業務活動時，應隨時遵守所有法律、命令、規範及公司內部規章辦法，並致力於確認公司所從事之一切商業活動均符合交易慣例及社會道德；公司員工與股東間應維持公平公正及公開之關係，並以公平之態度與其從事商業行為；台積公司的生意決定是基於客觀標準和誠信原則，我們不隨意接受禮物或特殊款待。本規範具體要求：
● 對於台積公司的供應商、承包商、客戶、競爭公司及其他與公司業務相關的各界人士包含政府機關，公司員工必須維持嚴謹的從業道德準則，員工或其眷屬近親不得收受或給予任何來自於供應商、承包商、客戶或競爭公司之餽贈、禮金或款待。任何形式的賄賂均應絕對禁止。
● 如果必須禮貌性接受饋贈或款待，或是為了禮節上的表示及擴展正常的業務關係，必須依照當地習俗合宜且合法地贈送禮物給予相關之人士時，公司員工應遵從本規範所述之準則。
● 接受或安排任何業務款待均應符合一般商業禮節之常規，不能過於頻繁或造成大量且不必要的支出，更不能讓顧客或廠商認為餽贈或款待是與台積公司建立或維持業務往來的條件。
● 各級主管與部屬之間的贈禮或宴請亦應遵照本規範的精神，應以樸實為原則。
遵守規範之規定是公司每一位員工、各級主管以及董事會成員的責任。為避免利益衝突的情況或有利益衝突的可能，此一規範除了設有主動申報的機制外，更每年定期要求董事會成員、各級主管及特定部門之員工作利益衝突的申報。若有違反本規範之事件，公司將依情節輕重採取必要之紀律處分或解僱。對於公司日常營業活動之各項作業流程，公司亦會針對潛在具有貪瀆風險之作業活動，設計適當的內部控制機制，以期預防貪瀆行為於未然。
台積公司並設有針對重大之財務、稽核、管理等各項問題之機密申訴或檢舉管道，員工得向董事會所設之審計委員會主席或是員工申訴直通車Ombudsman（由一名副總親自負責）申訴或檢舉不良行為。本規範為公司所有員工進行業務活動之最高行為準則，公司於每位新進人員加入時，均施以教育訓練提醒員工務必遵守。
政治上的貢獻
台積公司一向保持政治中立，但鼓勵員工履行其公民責任，積極參與政治，並且踴躍投票支持其所認為最理想之公職人員候選人。台積公司之高層主管亦時常對影響產業及經濟之公共事務表達關心及提供建言。過去台積公司為了支持中華民國民主政治的發展，曾在民國八十九年到九十三年各項選舉期間對政黨合法進行政治捐獻。近年來由於法令之修改，台積公司因為外資持股超過50%，依法不得進行政治捐獻，因而也沒有再進行政治捐獻。
