台積公司的員工安全與健康工作環境
第二十一條 等級：進階
資料來源：2011年台積公司企業社會責任報告
台積公司認為做好安全與衛生管理是公司照顧員工及其家庭應有的作為，也是對社區與社會承諾的直接回饋，公司透過持續改善安全衛生管理系統，達成預防意外事故、促進員工安全、衛生及保護公司資產的目標
企業概述

台積公司成立於民國七十六年，是全球首創專業積體電路製造服務的公司。身為專業積體電路製造服務業的創始者與領導者，台積公司在提供先進的晶圓製程技術與最佳的製造效率上已建立聲譽。自創立開始，台積公司即持續提供客戶最先進的技術及台積公司 TSMC COMPATIBLE® 設計服務。

台積公司藉由與每個客戶所建立的堅強的夥伴關係，穩定地創造了強而有力的成長。全球的IC供應商因信任台積公司獨一無二的尖端製程技術、先鋒設計服務、製造生產力與產品品質，將其產品交予台積公司生產。在民國九十九年中，台積公司為全球四百多個客戶提供服務，生產超過七千多種的晶片，被廣泛地運用在電腦產品、通訊產品與消費性電子產品等多樣應用領域。

此外，考量到公司長期的成長和策略發展，台積公司決定投資照明（ Lighting）和太陽能（Solar Energy）相關產業，並計劃透過提供差異化的領導技術及提供客戶獨特價值的定位策略，來追求其中的諸多新商機。
案例描述
台積公司認為做好安全與衛生管理是公司照顧員工及其家庭應有的作為，也是對社區與社會承諾的直接回饋，公司透過持續改善安全衛生管理系統，達成預防意外事故、促進員工安全、衛生及保護公司資產的目標。台積公司所有廠區均取得職業安全衛生管理系統（OHSAS18001：2007）認證，位於台灣之所有廠區亦均取得「台灣職業安全衛生管理系統（TOSHMS）」認證。台積公司現階段安全、衛生管理可區分為以下數個面向：
· 做好硬體設施的安全衛生管理
在新建廠或部分改建時，台積公司的製程、廠務、資訊與總務部門等相關單位均會進行安全與衛生風險評估。該等硬體設施如果在規劃設計階段就做好安全衛生把關，可收事半功倍之效，所以公司依據各種法規、國際規範與公司標準進行規劃、設計與施工之後，再由專設機制透過以下程序來做安全與衛生把關：
· 新機台及新化學品環保、安全與衛生管理程序
台積公司使用許多新製程機台與新化學品，均依循嚴格的環保、安全與衛生審查管理程序以確保其符合SEMI-S2標準等國際標準，同時也符合國內法規和台積公司的規定。為了降低風險，此機制不僅審查新機台和化學品安全性，而且還評估相關的配套設備，安全聯鎖和個人防護措施。
· 安全變更管理制度
安全變更管理制度範圍涵蓋新建廠房設施的規劃設計，與既有廠房設施、機台設備的任何硬體變更或操作模式改變，當會造成原有安全或消防防護等級改變時，均須依循此安全變更管理制度，由廠務、設備、工安衛生與風險管理等相關單位進行嚴格的分級、評估及審核，確定安全無虞後始得執行。全公司民國一百年總計完成了1,344件安全變更管理審核。
· 新設備上線前安全簽核制度
台積公司所有生產機台與廠務設備在裝機時都必須經過三階段的安全簽核管理程序，才能正式開始生產運作。
第一階段：必須逐項確認廠務與機台之間的系統銜接均符合設計規範且安全無虞後，始得開啟相關供應設施；第二階段：必須逐項確認廠務危害性氣體及化學品供應系統、消防防護設施、毒性氣體監測系統、機台安全連鎖設計、雷射及輻射防護、機台附屬的氣化供應設施及製程廢氣處理設備等系統；第三階段：必須完成上述二階段的缺失改善，以及電力設施的紅外線檢測，並將所有的安全防護要求納入定期維修保養的程序書中，始得正式開始生產運作。
· 二手機台安全管控
對於新購入的二手機台，均需依循二手機台安全管理程序進行管控。二手機台於進廠前，提供設備之廠商需同時提供安全衛生環保檢核報告，以確保其符合實質安全與國內外最低法規要求；進廠後，則須通過裝機安全管制程序，以確保裝機過程及驗收後之安全。
· 做好作業安全衛生程序管理
台積公司在作業安全衛生管理面向，除了有高風險作業管制、承攬商入廠管理及施工安全管制、化學品安全管理及安全稽核制度等外，也妥善規劃災害緊急應變程序及定時演練，務使萬一災害發生時，對公司財物、人員、社會、環境的損傷與衝擊降至最低。
· 高風險作業管制
台積公司針對廠務、工安及設備部門的作業中，將會造成人員傷
亡等工安事件者定義為高風險作業項目，加以重點式特別管理。
此做法已經被證明有效，細節請參考供應鏈章節之承攬商管
理。
· 高風險區域管制
定義廠區高風險區域，並制訂「高風險區域作業管制程序」供遵
循，以預防於該等區域進行作業活動時導致意外事故發生。
· 設置安全衛生委員會，落實溝通機制
台積公司各廠均設有安全衛生委員會，每月召開會議討論安全衛生相關事項，其中勞工選舉之代表依法佔所有委員人數三分之一以上，以提供管理者與員工面對面溝通安全衛生議題的正式管道。
· 民國一百年重點強化之管理專案
· 加強承攬商預約入廠管理：完成承攬商門禁預約系統平台修正，強化承攬商進廠管制程序。
· 推動高風險區域作業管制：訂定高風險區域作業管制程序，預防高風險區域作業活動之工安事件發生。
· 建立廠內部門安全績效指標，強化部門自主安全管理，並聯結至TSM電子化平台。
· 整合原物料灌充／廢液清運之個人防護用具穿戴規範。
· 調整氣體偵測系統偵測下限，擴大氣體偵測範圍，有效提早偵測，預防氣體洩漏發生。
· 建立二手機台完整性和乾淨度檢查規範，確保機台安全無虞。
· 執行跨廠區安全稽核，確保各廠落實安全管理規範。
· 整合跨廠區安全風險隱憂，降低廠區安全風險。
· 對外經驗分享與社會參與
台積公司擁有完整的環保、安全衛生管理團隊，除盡力降低自身風險外，亦不忘以其豐富管理經驗分享給業界、供應商、政府與社會大眾：
在供應鏈廠商部分
台積公司每年透過問卷、現場稽核與重點輔導，提升供應鏈廠商的安全衛生績效，減少工安意外與健康危害。經過近幾年的努力，部分供應商也逐漸將此做法轉化到其供應鏈的管理上。這是台積公司企業社會責任實務的一部分，也開始對國內產業界發生深遠影響，期望我國廣大基層勞工能因此獲得更多保障。
在產業界部分
台積公司深信工安與衛生是普世價值，故而不吝受邀在園區同業公會、半導體協會活動與政府、其他企業舉辦的論壇活動中分享管理經驗。期望產業界共同求進步，造福我國數百萬勞工。
