崑鼎投控的員工安全與健康工作環境
第二十一條 等級：進階
資料來源：2014年崑鼎投控企業社會責任報告書
崑鼎投控秉持安全健康為首要的精神，制定風險管理、遵守法規、溝通訓練及持續改善政策，建立全方位的管理制度打造安全的工作場所
企業概述
崑鼎投控之投資方向為專注於人類永續發展而努力的能源及環保資源公共建設相關領域，過去幾年特別著重的方向有：廢棄物清運、資源回收利用、都市垃圾焚化廠之代操作及都市垃圾焚化廠BOT、BOO的方向上。崑鼎投控先後投資了三種不同型態的環保公司 - 暉鼎資源（廢棄物清運）、信鼎技術（都市垃圾焚化廠操作營運）、倫鼎公司（BOT焚化廠）及裕鼎公司(BOT焚化廠)。未來長期將擴大投資控股領域，目前積極接觸及評估各種再生能源（太陽能、生質能、風能 、燃料電池等）工程、能源管理、污水下水道 BOT、海水淡化、水資源等相關領域之投資機會。長期目標為透過縝密的投資評估、營運管控及擴大投資範圍，以提升投資效益。
案例描述
崑鼎投控秉持安全健康為首要的精神，制定風險管理、遵守法規、溝通訓練及持續改善政策，旗下子公司信鼎於2009年總公司及所有代操作焚化廠共計10個驗證點皆同時取得OHSAS 18001及TOSHMS 證書，並於2011年響應勞動部政策全面將TOSHMS 轉換成CNS 15506，建立全方位的管理制度打造安全的工作場所，並透過稽核與安全活動塑造安全文化，以下就信鼎塑造安全文化作為逐一說明。
1、 推動風險評估與作業安全管制
透過職業安全衛生管理系統將每項作業流程、化學品、手工具及環境暴露等進行風險評估，並依風險評估之高低分別制定作業標準與規範，並進行宣導訓練，再透過現場查核進行作業標準的合理性檢討，以達作業標準內容的適切性。

2、 建置機械設備管理與定期、重點檢查及作業檢點
對機械與設備管理已建置MMIS 系統，將各代操作焚化廠之機械或設備定檢與為納入排程，藉由E化系統進行保養規劃與維修追蹤，以杜絕疏漏，並採取各種安全管控流程，透過E化的證照及許可證查詢，可有效確認證書有效性及確認操作人員的資格，以掌控作業期間之安全。
3、 落實承攬商管理及績效評估
發包工程前會將施作之安全衛生規定與危害因素載明於請購之工程說明書內，以利作業前找尋適切之承攬商，並且公司每年提供北部及南部各一場次承攬商安全衛生作業教育訓練給承攬商，以提升承攬商對安全衛生的認知。

4、 強化安全管理與加強稽核
推動三級稽核管理制度，並利用稽核制度與考評結合，自2009年起推動由單位作業主管對現場作業人員及協力廠商執行作業安全觀察，以了解作業人員是否落實依循作業標準執行，並即時教育建立作業人員正確的安全習慣；保安衛室及各專案會採取不定期交叉稽核，品保安衛室查核所發現之問題將立即改善並展開全盤檢討，以達到最大的綜效。
5、 定期安衛績效評量與召開委員會
每年訂有品質環安衛目標及並依現場安全衛生管理之需求制訂績效指標，品保安衛室每季在無事先提醒狀況下進入各代操作廠查核，並將查核成果進行彙整並呈報至主管會議與職業安全衛生委員會議，對各項缺失逐一檢討，並將討論結果公告及上傳至信鼎內部網站，以達到資訊分享傳遞及追蹤改善。另於2010 年制定安衛績效與獎金結合制度，提倡員工要自護、互護與監護，讓安

全成為信鼎員工共同的語言與共識。
6、 無災害工時及職業傷害調查與紀錄
代操作之新店廠自2006 年起參加行政院勞委會無災害工時活動，累計至2014 年底已達到1,200,896 之無災害工時，而信鼎秉持「以人為本」的核心價值，對員工之工作安全與健康維護，投入必要人力、資源，打造一個安全、衛生的工作環境，以永續經營理念，為迎接每一個無災害工時而全力以赴。
7、 環境安全衛生管理
陸續制訂母性勞工健康保護計畫，對於妊娠中與分娩未滿一年之母性採取相關之風險評估與保護，亦制訂人因骨骼肌肉危害預防、預防異常工作負荷造成心血管疾病與職場不法侵害等各項風險評估與計畫，在未來除了作業風險的安全管控外，更加入多元化的健康促進與管理活動及訓練，使員工可以獲得適當且豐富的知識來維護個人與家人健康。
