崑鼎投控的節能減碳
第二十一條 等級：初級
資料來源：2013年崑鼎投控企業社會責任報告書
崑鼎投控對品質的承諾，環境的愛護及創造溫暖又安全健康的工作環境為經營前提，鼓勵同仁追求成長、積極溝通及提升技術層次與價值，要求全體同仁及協力廠商秉持崑鼎投控之誠信、服務、專業卓越之理念。
企業概述
崑鼎投控之投資方向為專注於人類永續發展而努力的能源及環保資源公共建設相關領域，過去幾年特別著重的方向有：廢棄物清運、資源回收利用、都市垃圾焚化廠之代操作及都市垃圾焚化廠BOT、BOO的方向上。崑鼎投控先後投資了三種不同型態的環保公司 - 暉鼎資源（廢棄物清運）、信鼎技術（都市垃圾焚化廠操作營運）、倫鼎公司（BOT焚化廠）及裕鼎公司(BOT焚化廠)。未來長期將擴大投資控股領域，目前積極接觸及評估各種再生能源（太陽能、生質能、風能 、燃料電池等）工程、能源管理、污水下水道 BOT、海水淡化、水資源等相關領域之投資機會。長期目標為透過縝密的投資評估、營運管控及擴大投資範圍，以提升投資效益。
案例描述
崑鼎投控
永恆的關注與維護員工的安全衛生，是本公司的基本價值，以風險管理、遵守法規、溝通訓練及持續改善等政策，進行任何一項活動與管理。
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崑鼎投控用實際的行動關懷，從生活中逐一實踐迫切且重視的環境保護工作，並分為五大方向進行:

· 環境衛生管理

焚化廠處理排放污染除定期檢測與監測外，亦用連續監測方式與環保局連線，將即時排放數據傳送予當地環保局，達到監督管控之目的；對於製程水處理後將其再利用，供給製程所需，以達到全場零外排目標。

· 消防及安全管理

消防系統功能擬有各項保養測試計畫並定期保養與訓練及演練外，每月場內對消防系統自行測試與檢查，並每年邀請專業廠商進行消防設備檢測，以確保消防系統功能之有效性；安全衛生管理部份我們定期檢測飲用水質、作業環境CO2、粉塵、高溫及噪音等環境監測管理，藉由監測隨時監控作業環境與衛生的狀況；另每年訂有勞工安全衛生管理計畫，除依其計畫落實執行外，也積極利用動態巡視與稽核達到即時發現，立即改善的預防管理，以提供同仁安全且清潔舒適的工作環境。

· 員工健康管理

2009年起推動作業安全觀察，從作業活動中引導員工正確的作業方式與防護，並擬訂KPI已達安衛績效的卓越；除提供完善健全之作業環境測定與健康檢查外，於2010年本公司所代操作之基隆、新店、樹林、后里及烏日焚化廠分別推動健康促進並取得衛生署國民健康局審查，頒發健康職場自主認證標章，而基隆廠及樹林廠更由全國1,570個推動單位中脫穎而出，榮獲績優獎，更於2011年信鼎總公司及旗下所操作營運之苗栗與台南場亦榮獲衛生署國民健康局頒發健康職場自主認證標章，而總公司榮獲台北市績優健康職場，台南場更榮獲全國僅30明知績優健康職場殊榮，以建立健康安全的職場為崑鼎投控永續經營的前題。2012年崑鼎投控仍持續推動健康促進活動，新店廠及南科廠再次榮獲衛生署國民健康局肯定頒發健康職場自主認證標章，而樹林廠參加「新北101躍動躍健康」職場健康體重管理獎勵方案榮獲「龍騰虎躍組」第一名。
· 安全管理

崑鼎投控及其子公司一直秉持安全為永續經營之首要，投入大量稽核人力以落實安全衛生，因此不斷努力下於2009年基隆、新店、庶民、后里及台南場分別榮獲行政院勞委會頒發工安優良單位獎，2010年新店焚化廠更連續三年榮獲工安優良單位五星獎，同年后里廠及台南廠榮獲連續第兩年工安優良單位優良獎殊榮，更於2011年苗栗焚化廠榮獲工安優良單位，而后里及台南廠亦榮獲連續第三年工安優良單位五星獎殊榮，而2012年苗栗焚化廠榮獲連續兩年工安優良單位，南科廠則連續三年榮獲「園區績優職場安全衛生管理單位」績優職場安全衛生管理單位即榮獲全國勞工安全衛生群組合作組織服務績優單位團隊楷模獎等殊榮。除此之外，崑鼎投控及其子公司響應勞委會推動之全國職場安全健康粥活動，經由2011年安全衛生的落實與努力推動下，榮獲推動全國職場安全健康粥活動全國僅七家之特優獎殊榮。
