新鼎的節能減碳系統服務
第十六條 等級：領先
資料來源：2012年新鼎企業社會責任報告書
新鼎為達成工廠節能減碳之目標，因此提供工廠能源效率初步評量工具、線上節能分析、控制與管理工具、石化製程改善與節能技術、汽電共生管理系統、微型智慧電網系統等，協助客戶達到節能減碳之功效
企業概述
新鼎系統股份有限公司由中鼎工程公司所投資創設，成立於西元1987 年，初期以儀控工程為業務重心，為求企業長遠的發展，除了繼續發展原有的儀控業務外，自西元1998 年開始，陸續發展系統整合及資訊軟體工程等業務，結合各領域專業知識、智能化技術、軟體開發技術及工程服務能力，為客戶建立許多先進應用系統。目前服務範圍包括煉油、石化、半導體、鋼鐵、能源及交通工程等產業，專長於工業控制與機電相關業務領域，技術涵蓋電腦、通訊、控制及資訊等專業， 提供工程及系統整合相關服務。
案例描述
新鼎為達成工廠節能減碳之目標，因此朝此方向研發下述各項相關之評量工具、系統及技術，提供給各工廠使用，以因應全球氣候暖化快速，善盡對社會與保護全球之責任。
(1) 工廠能源效率初步評量工具：新鼎於西元2008 年開始此軟體工具的研發，至今已先後完成工廠之蒸汽系統、空調製冷系統、泵浦系統、壓縮空氣系統、製程加熱系統等之能源效率評量子系統，其可用以評量前述系統之效率，以及計算耗能成本與廢氣排氣量；當工廠擬提升單一設備的效率或改變其系統的運轉條件時，本軟體工具可供預先計算全系統節省的能源成本與減少的排廢量，因此此軟體工具可提供能源專家從系統面迅速找到各系統的耗能改善方法。新鼎的對外節能輔導人員亦利用本軟體工具對外提供服務。

新鼎公司將持續研發風扇系統、鍋爐系統、汽電共生系統等之能源效率評量子系統。

(2) 工廠線上節能分析、控制與管理：本項目所研發的產品是「線上監控節能系統」與「工廠能源管理系統」，「線上監控節能系統」一方面可供監視公用/廠務系統的狀態、效能與耗能排廢狀況，一方面可因應動態之能源需求，線上即時提出最適切之操作建議以降低能耗之損失；而「工廠能源管理系統」除了提供可分解的耗能統計數量與成本外，亦提供使用者節能分析的功能，使用者可據以尋找節能的方案。
(3) 石化製程改善與節能技術：新鼎公司對於石化製程相關產業之系統建置具有多年之實務經驗，從規劃、設計、採購、安裝、測試至試車為止；新鼎認為石化製程方法的改善與節能技術之引入，對工廠所獲致之利益遠大於公用/廠務系統之節能效果，因此開始投入石化製程改善與節能技術之研究。將投入研發兩個項目(i)利用動態模擬的技術模擬石化製程開/停俥過程中壓縮系統，達成操作最佳化，避免喘振(Surge) 發生，以提升操作安全，進而減少操作開/停車期間不合格產物之產生，降低排放並節省能源；(ii)為了改善傳統蒸餾製程之耗能效率，利用動態模擬的技術模擬蒸餾熱整合製程系統，以評估提升能源使用效率、操作安全，降低排放並節省能源之可行性。

(4) 汽電共生管理系統(或稱為區域能源供應中心系統)：為提供既有或新設汽電共生廠之發電、發汽(產生蒸汽)、配電、配汽等系統與設備之能源效率監控與生產管理調配，因此擬於近期研發汽電共生管理系統，或稱為區域能源供應中心系統。
其中主要的系統與設備包含不同燃料的蒸汽鍋爐、廢熱回收的蒸汽鍋爐、蒸汽渦輪、燃氣渦輪、供汽網路系統、變電與輸配電網路系統、熱回收系統等。
(5) 微型智慧電網系統(分散式能源生產管理系統)：
其能源為分散式的電力能源與熱力能源，系統可將分散於不同地區的能源，依分散的能源用戶的需求動態變化，隨時調整各能源的生產量與用戶配置。
節能績效量測與驗證
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在美國推行多年，主要由美國的非營利事業組織國際能源效率評估組織(Efficiency Valuation Organization； EVO)（前身為IPMVP Inc.）負責推動。International Performance Management & Verification Protocol (IPMVP)是國際上開發和改進能效評估標準、工具和方法，從而幫助使用者量化和管理最終能源使用效率、可再生能源和水資源使用效率相關的風險和收益的方法。EVO 負責IPMVP 維護和支援的編輯、修訂和管理。

國內近年積極推動能源技術服務產業（ESCO），為使能源技術服務業能正確合理有效地進行節能量的量測與驗證，並對節能績效給予保證量測與驗證。因此藉由培訓節能績效量測與驗證專業人員確認節能改善成效，落實節能改善工作，確認節能改善績效達到預期目標。繼研發單位林瑾余取得認證後再添一位人員陳盈秀於2012 也獲取此認證，更是增強公司對此項的品質保證。
