普萊德的職場安全衛生
第二十一條 等級：初級

資料來源：2012年企業社會責任報告書
普萊德科技提供員工安全無虞之工作環境，確實遵守消防法規
企業概述
普萊德科技 (PLANET Technology Corporation)，自1993年成立以來，即致力於網路通訊產品的研發與行銷，藉由企業標語 "Pioneer of IP Innovation "， 彰顯PLANET發展的產品與技術核心，皆以 IP (Internet Protocol) 架構為核心，成功整合語音、數據、影像，在全球網通市場上成為數位創新領航者，在國際網通專業品牌市場上與國際知名大廠同列。另外，普萊德科技以自有品牌PLANET行銷全球，提供高階、高品質及高附加價值的網路通訊全系列產品，從進軍高品質的歐洲市場為品牌鋪路，打下了高度的國際知名度，行銷網絡目前已擴及全球五大洲120餘國，與世界各地的經銷商建立綿密而長久的夥伴關係。
案例描述
普萊德科技提供員工安全無虞之工作環境，確實遵守消防法規，為維護員工安全與健康，訂有以下工作環境及員工人身安全保護相關保護措施：
· 施行 ISO 9001 品質管理系統、ISO 14001 環境管理系統：建立一套專屬企業的管理系統，監控品質與環境管理制度之執行情況與成效，提昇品質、環境、安全衛生，確保員工人身安全。
· 設置『品保中心』：專責規劃及推動公司整體品質與環境管理，並稽核相關執行成效。
· 各部門制定執行『環境評估表』，針對環境系統發生不符運作時，進行矯正預防及改善，確保工作場所之正常運作。
· 公告並教育訓練『環境安全相關法規』，本公司活動、產品或服務相關之環境面，須遵守的一切法令規章。
· 實施並進行管制標示『化學品管制』、『廢錫渣處理』，避免工安事故發生。
· 實施『實驗室與維修區空氣污染處理』，採用抽風設備，於空氣污染源設置吸氣罩，經吸煙機過濾吸附後將新鮮空氣送回室內，維護員工安全健康。
· 實施並進行管制標示『X 射線元素分析儀作業規範』，確保XRF 正確使用，保護員工安全及制定環保禁止物質的檢驗標準。
· 管理並進行『事業廢棄物處理清運』，對事業所產生具有毒性、危險性，其濃度或數量足以影響人體健康或污染環境之廢棄物進行管理，確保員工人身安全與健康。
· 產品全程採用『無鉛製程』，在產品製程中維護確保員工人身安全與健康。
· 產品禁止使用危害性物質，均符合『RoHS、REACH 及鹵素含量要求』，及環境禁限用物質不使用保證之規定，確保員工人身安全與健康。
· 建立消防災害防救體系，設立『緊急應變小組』與『急救人員』，以因應處理重大災害，統籌行政支援力量，提昇災害防救效能，降低災害事故損失，維護員工安全與健康，確保工作場所之正常運作。
· 進行『消防安全演習』，讓員工透過消防演練，瞭解消防安全的重要性，進而提昇災害防救效能，降低災害事故損失，維護員工安全與健康，確保工作場所之正常運作。
· 定期查檢消防安全器材，降低災害事故發生時損失，保障員工人身安全。
· 制定『環境與安全衛生工作守則』，以防止職業災害，維護員工安全與健康，確保工作場所之正常運作，進而達到企業永續經營目標。
· 設置『安全衛生業務主管』，專責規劃及推動公司安全衛生之政策及管理制度，並稽核相關執行成效。並培訓勞工安全專門人員，包括甲種勞工安全衛生業務主管、勞工安全衛生管理員、急救人員和防火管理員等，所有勞安人員參加相關培訓課程共計183 小時，並取得安全衛生相關證照，促進職場環安衛管理專業，維護安全健康之職場環境。
· 每年定期辦理『年度員工健康檢查』，維護員工安全與健康，進而達到企業永續經營目標。

· 施行『勞工安全衛生教育訓練』，本公司新進人員於到職第一天與調職工作者，均需接受安全衛生教育訓練，以利防止職業災害，維護員工安全與健康，確保工作場所之正常運作。
經由以上措施嚴格維護職場安全與健康環境，過去一年無工傷事件發生。
