渣打銀行的員工學習與職涯發展作法
第二十二條 等級: 進階
資料來源：2009年渣打銀行永續發展報告(繁中) 網頁版
(http://sustainability.standardchartered.com/TW/ )
渣打銀行的專用內部網站 Learning@SCB 提供大量學習工具，鼓勵員工自學，並在內部網路內分享成功的故事，全年點擊數達 400,000 次，此外，為了因應後金融海嘯時期經濟復甦所需要的人才，渣打銀行的領導效能團隊在2009年以一對一的形式，幫助了 200 多位領導者，另外還抽空在全球培訓關鍵領導團隊
企業概述
渣打銀行在1969年由兩家分別成立於1863年的Standard銀行與1853年成立的Chartered銀行合併而成，分別在倫敦及香港交易所上市，名列富時一百指數前廿五大公司(以市值計算)。擁有超過150年歷史的渣打銀行營運網絡遍及亞太區、南亞洲、中東、非洲、英國及美洲等七十餘個國家或地區，並在全球設有超過一千七百個據點 (包括附屬，聯營及合資形式)，與全球快速發展的新興市場一同成長。
渣打銀行的總體營收在2009年成長了9%，達151億8400萬美元。淨利也增加了3%，成為51億5400萬美元。其中超過百分之九十的獲利是源自亞洲、非洲及中東市場，身為最具國際特色的跨國銀行集團，渣打擁有來自超過一百一十五個不同國籍，總數超過七萬三千名的員工。多元化是渣打銀行的重要價值，並成為其在全球化的過程中持續成長的重要關鍵。

渣打對公司治理與企業社會責任的重視一向備受大眾肯定，並且透過長遠的策略規劃，使集團業務能呼應相關要求與持續發展。渣打銀行相信其永續發展必須奠基於社會包容、環境保護和良好公司治理三項重要議題。

渣打銀行承諾透過良善的員工管理、超乎客戶對銀行的期待、為社區創造不同可能，以及與主管機關緊密合作，來實踐渣打的企業價值。
案例描述

渣打銀行相信不斷學習是永續績效表現的關鍵。身為承諾幫助員工發揮其潛能的組織，渣打銀行鼓勵員工就個人發展問題與直屬上司進行定期的正式與非正式溝通。渣打銀行的專用內部網站 Learning@SCB 提供大量學習工具，鼓勵員工自學，並在內部網路內分享成功的故事。全年的點擊數達到 400,000 次。
渣打銀行努力打造高敬業度與高效能的員工團隊，領導者需負起建立和培育整個團隊的責任。為了進一步培育領導人員，渣打銀行改善和拓展了領導力發展計畫。目前，渣打銀行提供 7 項核心領導力發展計畫。根據參加者的經驗與管理層級，這些計畫有所不同。為職位最高的領導人員新設計的「領導之旅」計畫將個人發展與廣泛且展望未來的策略規劃、文化與外在變動結合起來。該計畫創造了一個對話的機會，讓高階領導人就渣打銀行的未來發展，與他們在實踐理想的過程中將扮演的角色互相融合。渣打銀行為各級別的主管設計了「卓越經理計畫」。該計畫的宗旨是培訓領導的基本技能，培訓課程包括輔導談話和利用團隊優勢的方法。
2009年渣打銀行任用了世界級的資深人才，他們與渣打銀行的文化相融合，並獲得領導效能輔導團隊的支援。同時，渣打銀行預測，隨著全球經濟走出衰退及競爭對手恢復其擴張計畫，人才選聘市場的競爭將更加激烈。因此，從內部進行開發和晉升，並在整個組織建立永續的人才流動是非常重要的關鍵。渣打銀行的領導效能團隊在2009年以一對一的形式，幫助了 200 多位領導者，另外還抽空在全球培訓關鍵領導團隊。約有 30 個高階業務團隊和全國管理委員會團隊採用了輔導員設計和推廣的制式計畫，以及在定期業務會議上著重行為表現的回饋方法。這些計畫取得了明顯的成績，如：
· 使團隊與業務願景和目標保持一致 

· 建立員工敬業態度與責任感 

· 創造機會鼓勵公開對話 

· 釐清彼此的依存關係 

· 透過增強實力來提高績效 

渣打銀行還幫助全球的領導人員融入文化與價值中，並將文化和價值與業務成果聯繫起來。例如，渣打銀行已連續二年使用 「360 度回饋工具」了。渣打銀行透過該工具為 300 多位高階領導人員提供個人回饋，而這些回饋已融入其發展計畫中。
渣打銀行還透過國際畢業生計畫和儲備幹部計畫，努力選聘和培養未來的接班領導者。
渣打銀行的國際畢業生計畫為剛畢業的學生提供了絕無僅有的機會。他們開始與多元化團隊進行一系列的輪替工作，並在專案工作中與海外同事互動。他們直接瞭解到文化意識與敏銳度的重要性，並且瞭解到各個國家之間開展業務的方式常截然不同。
渣打銀行鼓勵畢業生在整個銀行內建立多元化網路，他們可以在需要時利用網路參與其中。在各種文化環境和多個國家中工作，可以使畢業生獲得獨特的體驗，提供這類經驗的組織少之又少。在2009年所招收的畢業生中有四分之一的人轉入國外職位。
同樣地，渣打銀行的儲備幹部計畫從第一天起，就為新招收的工商管理碩士提供了參加實際工作的機會。這份工作有既定目標、可以與客戶即時互動，並且有機會以成員的身份參與團隊運作。渣打銀行提供許多培訓計畫與支援以協助學員獲得成功，但最終渣打銀行相信早日承擔責任和職責對他們的幫助更大。
渣打銀行對於在金融海嘯中的表現感到特別驕傲，也注意到未來可能會面臨的挑戰。當競爭對手重拾信心時，留住人才是渣打銀行的主要目標。渣打銀行的所有發展，都是以成就實力堅強的組織為出發點。渣打銀行鼓勵個人、主管和團隊找出並強調自己突出的才能，發揮個人優勢的獨特性，不斷挑戰自己以便取得更耀眼的成績。
