渣打銀行的環境保護
第十二條 等級: 進階
資料來源：2009，2011年渣打銀行永續發展報告(繁中) 網頁版
(http://sustainability.standardchartered.com/TW/; 

http://reports.standardchartered.com/sr2011/leadingthewayincommunities/protectingtheenvironment.html?cat=b )
渣打銀行擁有 75,000 多名員工，累積碳排放量快速地倍增使得渣打銀行承諾要處理自身碳排放量。此外，渣打銀行也研究和管理與稀有自然資源相關業務的風險，並參加了國際政策論壇，與非政府組織合作，就私人資本如何透過公共金融服務流動並因應此挑戰的議題，提供專業知識，2011年更透過「國家環境協調人」網路，來執行渣打銀行。
企業概述
渣打銀行在1969年由兩家分別成立於1863年的Standard銀行與1853年成立的Chartered銀行合併而成，分別在倫敦及香港交易所上市，名列富時一百指數前廿五大公司(以市值計算)。擁有超過150年歷史的渣打銀行營運網絡遍及亞太區、南亞洲、中東、非洲、英國及美洲等七十餘個國家或地區，並在全球設有超過一千七百個據點 (包括附屬，聯營及合資形式)，與全球快速發展的新興市場一同成長。
渣打銀行的總體營收在2009年成長了9%，達151億8400萬美元。淨利也增加了3%，成為51億5400萬美元。其中超過百分之九十的獲利是源自亞洲、非洲及中東市場，身為最具國際特色的跨國銀行集團，渣打擁有來自超過一百一十五個不同國籍，總數超過七萬三千名的員工。多元化是渣打銀行的重要價值，並成為其在全球化的過程中持續成長的重要關鍵。

渣打對公司治理與企業社會責任的重視一向備受大眾肯定，並且透過長遠的策略規劃，使集團業務能呼應相關要求與持續發展。渣打銀行相信其永續發展必須奠基於社會包容、環境保護和良好公司治理三項重要議題。

渣打銀行承諾透過良善的員工管理、超乎客戶對銀行的期待、為社區創造不同可能，以及與主管機關緊密合作，來實踐渣打的企業價值。
案例描述

渣打銀行擁有 75,000 多名員工，所以渣打銀行的累積碳排放量可快速地倍增為不容忽視的數目，這就是渣打銀行決不會輕忽處理碳排放量直接影響之承諾的原因。渣打銀行相信，促進機構和個人行為的改變，將有助於減緩氣候變遷的努力。
渣打銀行不斷努力，透過改變政策和設定目標的方式來降低排放量和資源消耗。然而，員工透過在市場內部參與志願行動和宣傳活動，決定將自己對環境的影響降到最低程度，這種種努力一直以來都讓渣打銀行留下深刻的印象。
氣候變遷為經濟發展和渣打銀行的文明社會帶來了前所未見的挑戰。其影響包括不穩定的降雨、洪水和乾旱、森林火災和暴風雨。這些變幻莫測的自然現象威脅著國家獲得可靠能源、水資源和食物供應的能力，而這些因素對經濟繁榮至關重要。
對開發中國家的影響尤其大。渣打銀行的業務足跡遍佈全球，這意味著渣打銀行可在策略和經濟上做好準備，以因應這些挑戰。能源、水資源和食品安全與持續變遷的氣候之間的相互作用錯綜複雜。身為負責任的金融機構，渣打銀行已採取適當的措施研究和管理與稀有自然資源有關的業務風險。渣打銀行還參加了國際政策論壇，與非政府組織（NGO）合作，以便就私人資本如何透過公共金融服務流動並因應此挑戰的議題，提供渣打銀行的專業知識。
由於需要擬定環境和氣候變遷的貫徹性策略和治理架構，因此渣打銀行在 2007 年成立了集團環境委員會。隨後，渣打銀行制定了與銀行業務基礎協調一致的環境和氣候變遷策略。渣打銀行意識到身為金融機構對環境和社會的影響。渣打銀行在全球經濟中是否扮演了應當扮演的角色，取決於渣打銀行如何處理這些影響。
執行承諾

渣打銀行在所有營運市場中，建立了「國家環境協調人」(Country Environment Coordinators)網絡，以達成渣打銀行的環境承諾，2011年，這些「國家環境協調人」的主要貢獻在於：
· 協助提高資源使用效率的意識，並發起相關的倡議行動

· 與當地利害相關人溝通及合作的案例增加了30%

· 在國際環境日舉辦的相關的競賽

· 中國的團隊結合了社群媒體參與其年度環境方案，利用網路工具提昇當地社區的環境意識

