106年上櫃興櫃公司應辦事項宣導會
問答集

內部控制及內部稽核部分

ㄧ、KY公司背書保證之印鑑保管人或授權簽字之人，是否要訂定經董事會通過?
答：KY公司如係屬我國興櫃或上櫃公司，因我國興櫃或上櫃公司皆屬公開發行公司，其背書保證之辦理應遵行我國「公開發行公司資金貸與及背書保證處理準則」，依照前揭準則第17條第4、5項規定「公開發行公司應以向經濟部申請登記之公司印章為背書保證之專用印鑑章，該印鑑章應由經董事會同意之專責人員保管，並依所訂程序，始得鈐印或簽發票據」、「對國外公司為保證行為時，公司所出具之保證函應由董事會授權之人簽署」辦理。

二、子公司如果僅為控股公司，是否要訂稽核計畫並執行稽核作業出具稽核報告?
答：依據「公開發行公司建立內部控制制度處理準則」第41條第1款規定「公司應視各子公司之業務性質、營運規模及員工人數，指導其設置內部稽核單位及訂定內部控制制度自行評估作業之程序及方法，並監督其執行」，另參照主管機關103年11月18日發佈之公開發行公司建立內部控制制度處理準則問答集第58題解釋，公開發行公司均應於內部控制制度中，訂定對子公司必要之控制作業，且其子公司均應建立內部控制制度，惟公開發行公司各得考量該子公司所在地政府法令之規定及實際營運之性質，彈性調整其控制作業及子公司內部控制制度之內容。故子公司如僅為控股公司，仍應考量該子公司所在地政府法令之規定及實際營運之性質，彈性調整該子公司內部控制制度之內容、稽核計畫項目及內容，並依其稽核計畫執行稽核作業出具稽核報告。

三、子公司訂定資金貸與他人及為他人背書保證辦法，限額是否可以訂定以母公司財務報表淨值作計算?
答：依照「公開發行公司資金貸與及背書保證處理準則」第10、13條規定，公司之子公司擬將資金貸與他人者或為他人背書或提供保證者，公司應命該子公司依本準則規定訂定資金貸與他人及背書保證作業程序，並應依所定作業程序辦理。依前揭法規要旨，子公司亦應依「公開發行公司資金貸與及背書保證處理準則」規定訂定相關資金貸與及背書保證限額，按主管機關訂定前揭法規之精神，相關資金貸與及背書保證限額應考量對公司風險承受程度，故子公司訂定限額時宜適當將自身子公司財務報表淨值納入考量。

4、 請問經濟部大小章的保管要經董事會決議，是否需訂定於背書保證的處理程序中?
 答：依『公開發行公司資金貸與及背書保證處理準則』第12條第1款第7款規定，公開發行公司訂定之背書保證作業程序應載明「印鑑章使用及保管程序」，又第17條第4項，公開發行公司應以向經濟部申請登記之公司印章為背書保證之專用印鑑章，該印鑑章應由經董事會同意之專責人員保管，是以若公司以向經濟部申請登記之公司印章為背書保證之專用印鑑章，建議於背書保證印鑑章使用及保管程序中，載明保管人應由經董事會同意之專責人員保管。  
 
5、 若公司已經董事會決議不從事背書保證，則經濟部大小章保管人仍需經董事會通過？
答：有關印鑑專用章之保管人，公司應依經董事會通過之「印鑑使用之管理」內部控制制度辦理，故經濟部大小章保管人是否由董事會通過，由公司內部控制制度自行規範。


重大訊息部分

六、向關係人購買車輛、機器設備等資產，是否需要提報董事會?或是由董事長核決即可?
答：依據公開發行公司取得或處分資產處理準則第14條第1項規定，公開發行公司向關係人取得或處分不動產，或與關係人取得或處分不動產外之其他資產且交易金額達公司實收資本額20%、總資產10%或新臺幣3億元以上者，除買賣公債、附買回、賣回條件之債券、申購或買回國內證券投資信託事業發行之貨幣市場基金外，應將相關資料提交董事會通過及監察人承認後，始得簽訂交易契約及支付款項。故若上櫃公司向關係人購買車輛、機器設備之金額達上述標準，則需提交董事會通過及監察人承認；若金額未達上述標準，則依公開發行公司所訂之核決權限辦理。

七、重大捐贈之定義?
答：依據本中心對有價證券上櫃公司重大訊息之查證暨公開處理程序第4條第1項第43款規定，上櫃公司依公開發行公司董事會議事辦法，辦理對關係人之捐贈或對非關係人之重大捐贈者，須發布重大訊息。所謂「重大捐贈」，可參照公開發行公司董事會議事辦法第7條第2項規定，係指每筆捐贈金額或一年內累積對同一對象捐贈金額達新臺幣1億元以上，或達最近年度經會計師簽證之財務報告營業收入淨額1%或實收資本額5%以上者。

八、公司董事會決議通過減資彌補虧損或向關係人取得或處分不動產等議案，因該議案已發布重大訊息，是否仍須至本中心召開重大訊息說明記者會?
答：依據本中心對有價證券上櫃公司重大訊息之查證暨公開處理程序第11條第1項第7及第8款規定，董事會決議通過減資彌補虧損或向關係人取得或處分不動產等議案，須至本中心召開重大訊息說明記者會。

九、取得或處分貨幣市場基金、開放型基金(如債券型基金)或大陸子公司購買理財商品，達實收資本額20%或新臺幣3億元以上，是否需依據「公開發行公司取得或處分資產處理準則」第30條公告?是否需發布重大訊息? 交易金額之計算方式為何?
[bookmark: _GoBack]答：依據公開發行公司取得或處分資產處理準則第30條第1項第7款規定，若公司從事同條前6款以外之資產交易、金融機構處分債權或從事大陸地區投資，交易金額達公司實收資本額20%或新臺幣3億元以上者，依法應辦理公告申報，惟同款但書將公司申購或買回國內證券投資信託事業發行之貨幣市場基金，排除公告之適用。至於交易金額之計算，則依據同條第2項第1至4款辦理。另依本中心對有價證券上櫃公司重大訊息之查證暨公開處理程序第4條第1項第20款規定，若公司依公開發行公司取得或處分資產處理準則第30條及31條應辦理公告者，依規亦應發布重大訊息，惟同款但書將公司取得或處分各類開放型基金者，排除發布重大訊息之適用。至於大陸子公司購買理財商品則依其購買之理財商品類型不同，而決定是否須辦理公告及發布重大訊息。

十、訴訟案件須達何程度，始須發布重大訊息?
答：依據本中心證券商營業處所買賣興櫃股票審查準則第34條第1項第2款，及本中心對有價證券上櫃公司重大訊息之查證暨公開處理程序第4條第1項第2款規定，上興櫃公司及其負責人因訴訟、非訟、行政處分、行政爭訟、假扣押、假處分或強制執行事件，對公司財務或業務有重大影響者…，須發布重大訊息。本審查準則及處理程序之「負責人」係依公司法第8條之定義，上興櫃公司之當然負責人為董事，而經理人、監察人等在執行職務範圍內，亦為公司負責人。若上興櫃公司及其負責人發生訴訟、非訟、行政處分、行政爭訟、假扣押、假處分或強制執行等案件時，應評估該案件對公司財務或業務之影響程度，倘為重大影響，則須發布重大訊息。至於「重大影響」之判斷，仍須考量個案對公司之影響金額，或影響金額占公司實收資本額、整體營收或獲利之比重，作綜合判斷。
近期法規修正重點部分
十一、公司如有設置獨立董事，是否一定要訂定「獨立董事職責範疇規範」？
答：公司治理實務守則第26條第1項規定上市上櫃公司應明定獨立董事之職責範疇，爰此，證交所與本中心訂定「獨立董事職責範疇規範」參考範例，俾供上市上櫃公司制定之參考。公司設置獨立董事後，建議可參酌前開參考範例制定獨立董事職責範疇規範，以利獨立董事執行職務。

十二、衍生性商品交易事後提報董事會前，是否需先提交審計委員會？
答：依據證券交易法第14條之5第1項第5款規定，重大之資產或衍生性商品交易應經審計委員會全體成員二分之一以上同意，並提董事會決議。至於何謂重大之資產或衍生性商品交易，主管機關於95年12月19日以金管證一字第0950005718號函釋，所稱「重大之資產或衍生性商品交易」，係指公開發行公司從事資產或衍生性商品交易，依公司所訂處理程序或其他法令規定應經董事會通過者。爰此，如所從事之衍生性商品交易已達公司衍生性商品交易處理程序所訂應提董事會通過者，依前開證券交易法及主管機關函釋，則須提審計委員會。

十三、公司預計108年董監改選，是否須於107年修改公司章程強制採董監候選提名人制度？
答：依據證券交易法第14條第2項及其授權子法公開發行公司獨立董事設置及應遵循事項辦法第5條，目前僅強制獨立董事應採候選人提名制度。至於一般董事係鼓勵採行尚未強制，惟一般董事如欲採行候選人提名制度，依據公司法第192條之1規定，應載明於公司章程。因此，公司如於108年改選董監欲採行候選人提名制度，則須於107年修改公司章程以符規定。

十四、證券交易法第14條之3第1項第9款包含哪些議案？
答：查證券交易法第14條之3係規範應提董事會決議通過事項，其中第9款係「其他經主管機關規定之重大事項」。有關所詢其他經主管機關規定之重大事項，可參考「獨立董事之職責範疇規則」參考範例第3條所訂之應提董事會決議事項內容，如仍有疑問建請逕洽主管機關詢問。

十五、獨立董事任期達三屆者應說明繼續提名之理由，係指第4屆起或指第3屆？
答：經查公開發行公司獨立董事設置及應遵循事項辦法修正說明，獨立董事已連續擔任該公司獨立董事任期達三屆者，因此，第4屆起如繼續提名該名獨立董事則應說明繼續提名之理由。另洽主管機關表示，如獨立董事係於該屆任期中補選，則仍以連續擔任屆次為準，併予指明。
十六、未來是否會強制設置審計委員會？
答：強化公司治理係世界潮流趨勢，設置審計委員會係強化公司治理方式之一，目前本中心已於上櫃審查準則規範自明(107)年起申請上櫃時公司資本額達6億元者應設置審計委員會，證交所則規定明(107)年申請上市之公司應設置審計委員會。本中心將遵照主管機關指示逐步推動所有上櫃公司設置審計委員會，惟目前尚無明確時程。



[bookmark: _Toc296518986]資訊申報及揭露部分

十七、因有子公司有購買很多理財商品，但沒有申報『衍生性商品』資訊，請問在購買大陸理財商品（在授權額度內）是否要先請會計師判斷商品屬性?
答：1、依「公開發行公司取得或處分資產處理準則」第7條第3項規定，公開發行公司應督促子公司依本準則規定訂定並執行取得或處分資產處理程序。
     2、另依「公開發行公司取得或處分資產處理準則」第21條規定，公開發行公司從事衍生性商品交易，應建立備查簿，就從事衍生性商品交易之種類、金額、董事會通過日期及依第十九條第四款、第二十條第一項第二款及第二項第一款應審慎評估之事項，詳予登載於備查簿備查，故公司或子公司購買理財商品，交易人員本應判斷是否為衍生性商品，並依公司所訂從事衍生性商品交易處理程序規定辦理。

十八、請問私募公司債是否需申報債信專區內的項目?
 答：是，依本中心對有價證券上櫃公司資訊申報作業辦法第3條第1項第8款後段，募集發行或私募公司債者，公司應申報（一）於公司債自發行日起至到期日間之存續期間，應於每季結束後一個月內申報上一季自結數資料，年度自結數資訊得延至年度結束後四十五日內申報，另於申報經會計師查核或核閱財務報告時應同時申報實際數資料；（二）於公司債到期日或債權人得賣回日前一年內之存續期間，另應於每月底前申報上月份自結數資料；（三）於公司債到期日或債權人得賣回日前六個月內之存續期間，應於每月十日內申報依公司法第二百四十八條第一項第五款規定申報償還公司債款之籌集計劃及保管方式之支應償債款項來源及其具體說明。




十九、召開法說會的簡報檔即便在台灣，是否同時要輸入中文及英文簡報檔嗎？
 答：是，依本中心對有價證券上櫃公司資訊申報作業辦法第3條第2項第14款規定，召開法人法說會就相關財務業務資訊應同時輸入中英文內容。      

二十、請問興櫃公司需代所有子公司申報每月10日前之相關資訊，還是只有重要子公司才需代申報？
答：請依『本中心證券商營業處所買賣興櫃股票審查準則』第33條規定，興櫃公司其子公司之資金貸與及背書保證限額及明細表及衍生性商品交易，每月十日(遇假日順延至次一交易日)前申報。
